

培育和践行社会主义核心价值观·桂林好人

六旬老人海边心脏骤停 7名桂医援鄂队员及时救护

他们才为湖北拼过命 又在海边救老人



救治现场。(图片由桂林医学院第二附属医院宣传科提供)

本报讯(记者曾龙晖 通讯员秦紫霞) 27日下午,一名六旬老人在防城港怪石滩景区突发“心脏骤停”,正在当地疗养的桂林医学院援湖北医疗队几名队员发现后,马上对其进行抢救。由于抢救及时,老人很快恢复了意识。这一幕被围观群众用手机拍摄了下来,并被大家大量转发,向社会传播着正能量。

据了解,自治区总工会近期组织广西援鄂医疗队队员分批进行休养,桂林医学院援湖北医疗队的队员们于7月26日到达防城港。“27日下午,我们一行7名队员到怪石滩散步,正在相互拍照留念,突然发现一名老人躺在沙滩上。她的另外几名同伴正焦急地喊着什么。”桂林医学院第二附属医院呼吸与危重症医学科主任林云当时就在现场,他说,“当时天气比较闷热,看到有老人倒在地上,我们出于职业本能,立即冲了过去。”

“我赶到时,发现患者呼之不应,口唇紫绀,颈动脉搏动消失,心音消失。”林云马上作出了判断,并喊道,“心脏骤停,抢救!打120!”

队员们立刻自觉分工,帮助老人在附近的平整礁石上摆好体位,开放气道。

作为危重症医学专家,林云立即对老人实施心肺复苏抢救,其他队员则在旁协助。大家立刻各司其职,熟练地相互配合对老人进行抢救。

“抢救了大约5分钟后,老人心跳、呼吸恢复,神志也逐渐恢复。”林云说,考虑

老人是中暑、低血糖所致休克,心脏骤停,大家还给老人进行遮阳、通风处理,并找来两块糖果给老人嚼服。

经过及时抢救,老人心跳、呼吸恢复了,意识也逐渐清楚。期间,老人的同伴也买来含糖饮料给她喝下,老人渐渐有了好转并连连称谢。

老人的同伴介绍,当时他们正一起游玩,刚拍完照片,老人就感觉身体不适,突然晕倒,幸好遇到桂医医护人员的积极抢救,否则后果不堪设想。

由于老人年纪较大,医护人员们共同守护了她大约30分钟后,老人精神基本恢复,表示自己能走路了。在大家的搀扶下,老人到景区的饭店休息。林云和队员们并不放心,一直嘱咐他们一定要到就近医院进一步完善检查和治疗。

7名“桂林天使”救人这一幕被围观群众用手机拍摄了下来并发布到网上,随后被广西电视台、光明网、凤凰网等各大媒体转载,大家纷纷为几名英雄点赞:“向林医生致敬!”“为桂林争光啦!”“救死扶伤的白衣天使,有这样的医生是中国人的骄傲”……

面对这些溢美之词,林云和队员们显得很平静。他说:“这次抢救是我们桂林医学院援湖北医疗队所有队员的共同努力,我们没有觉得有什么轰轰烈烈的。医者仁心,做为医务人员,碰上了这种情况,无论是谁都会毫不犹豫上前的。”

只顾打电话 皮包忘了拿

热心乘客和民警

在失主登机前将皮包交还

本报讯(通讯员胡泽 记者刘净伶)近日,一名旅客在机场候机时接了一个电话,结果把装有3.6万元现金的皮包忘在了座位上。随后,另一名乘客发现了这个皮包,并联系了机场公安局。最终,皮包和现金回到了失主手中。

7月26日下午3点,一位女士来到桂林两江国际机场,准备乘机离开。在登机口的座位上,她发现了一个黑色皮包。打开皮包,该女士发现里面装有三四沓人民币。“失主一定很着急。”当时,该女士刚好看到机场公安局民警在附近巡逻,于是立刻把这件事告诉了民警。

民警打开皮包,发现包里除了一张居民身份证和几张银行卡外,还装着3.6万元人民币。经过查询身份证信息,民警发现失主乘坐的飞机还有10分钟左右就开始登机了。于是,民警一边通过机场广播寻人,一边继续

查找失主联系方式,一边查看监控录像,争取第一时间联系失主。

几分钟之后,一名男子匆匆走向民警。男子姓刘。他告诉民警,自己在204登机口丢失了皮包,里面有3.6万元现金。听到广播之后,他就赶紧过来认领钱包了。

原来,刘先生在候机时接了一个电话。接电话时,他随手就把皮包放在旁边的座位上。可是,他打着打着电话就站起来离开了。十几分钟后打完电话,他才想起皮包没有拿。而皮包里装的现金,是他当天下午拿到的工程款,因为赶着坐飞机,就没有存到银行,打算飞机落地之后再去存。

在核实身份信息之后,民警将钱包归还给了刘先生。能够在登机前找回钱包,刘先生对民警和拾金不昧的女士表示了感谢。

市民上班路上弄丢钱包 实习医生捡到交给民警

本报讯(记者申艳 实习生龙楚鸣)7月28日上午,市民赵先生来到桂林日报社求助,说要借助《桂林晚报》向捡到钱包的热心市民说声谢谢。

赵先生向记者讲述了事情经过。赵先生家住西山公园附近,在市中心八桂大厦工作。7月27日晚上7点左右,他骑电动车来到公司上班,刚进办公室便察觉自己的钱包不见了。钱包装有身份证、社保卡、驾驶证、银行卡和600多元现金,“钱还是小事,那些证件和银行卡丢了就麻烦了。”

赵先生记得很清楚,出门的时候,他把钱包揣在裤子口袋里,钱包一定是丢在上班路上了。赵先生立即骑车回头去找,一路找到自家楼下都没找到。以为钱包找回无望,赵先生打电话对银行卡进行挂失。

当天晚上8点多,赵先生接到妻子的电话,得知自己的钱包被人捡到了,让他去南门派出所认领钱包。这一消息让沮丧万分的赵先生惊喜万分,立即赶去南门派出所,领回了自己的钱包,钱、证件和银行卡一样不少。民警告诉赵先生,是一名热心群众捡到了他的钱包。

“钱包失而复得让我很激动,我特别想对小鳖说声谢谢。”赵先生说。

7月28日下午,记者从南门派出所核实此事。记者得知,那位热心市民姓鳖,是一名年轻小伙子,是桂林医学院附属医院的实习医生,他让民警帮忙找失主,然后放下钱包就走了。由于赵先生户籍信息上登记有联系电话,民警顺利联系到了赵先生的家人。